Correction Défi 3 - Mars 2025 - Probléme n° 1

Solution 1

Au début de ce défi, les enfants ont émis plusieurs hypothéses.

C'est la bouteille parce que le récipient est trop petit. On ne peut pas
mettre trop d’eau. Donc on sait que c’est la bouteille.

La bouteille est plus longue donc il y a plus d’eau dans la bouteille.

Moi je pense que c’est le récipient parce qu'il est plus large, et il est plus
large que le goulot de la bouteille,

Ensuite il a fallu attendre un temps long pour savoir ce qu’il fallait faire pour vérifier ces hypothéses.
Donc les enfants ont trouvé rempli la bouteille d’eau, mais aussi le récipient.

Ft 1a on ne pouvait pas savoir.

On ne savait pas trouver lequel avait le plus
d’eau quand la bouteille et le récipient étaient vides ou pleins.

Du coup on a vidé le récipient et on I'a rempli avec I'eau de la bouteille a ras bord.

|l restait de I’eau dans la bouteille .

Donc c’est la bouteille qui a le plus d’eau.
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Solution 3 :

On a dllongé la bouteille mais on ne pouvait pas savoir. Alors on a voulu
mesurer avec la balance. On a renversé foute I'eau du plal dans un petit

carré de la balance.

> - ‘ : :
Nous avons renversé la bouteille d’eau dans |’autre morceau de la balance de
I"autre coété. C’est le cété de la bouteille d’eau qui a fouché la table et il en

restait un peu dans la bouteille.

Donc c'est dans la bouteille qu‘il y avaif le plus d'eau.
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Probleme 4:

On a lu le texte.
Les 1¥ et 3 @me chevreaux sont dans les coins a gauche : Le 1 et le 3 sont donc dans les cases A ou E.
Le 4°*™ est dans la piéce qui touche toutes les autres : il est donc dans la case D.

Possibilité 1 Possibilité 2

On prend d’abord la premiére possibilité :

Zéme

Les pieces ol sont les 1%, 5*™ et 7*™ ne touchent pas la piéce ol se trouve le chevreau :

- Le 2 ne peut pas étre dans le B car il touche le 1.

- On essaie de le mettre dans la case C. Il reste 5, 6 et 7 a placer. |l va obligatoirement toucher le 5 ou le 7.
Donc le 2 n’est pas dans le C.

- On essaie de le mettre dans la case G. Il va obligatoirement toucherle 5oule 7.

Donc le 2 n’est pas dans le G.

Donc le 2 est obligatoirement dans le F.




On refait la méme chose avec la deuxiéme possibilité :
Le 2 ne peut pas étre dans la case F car il va toucher le 1.
Il ne peut pas étre dans les cases C et G car il va obligatoirement toucher le 5ou le 7.

Le 2 est obligatoirement dans la case B.

Il reste le 5, 6 et 7 a placer.
La pieéce du 2 touche celle du 6.

Possibilité 1 Possibilité 2

llresteleSetle7:

Possibilité 1: le 5 et le 7 peuvent aller dans e Bou le C

Possibilité 2 : le 5 et le 7 peuvent aller dans le Fou le G

On a donc trouvé 4 solutions :
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